

湄洲日报

M 民生

责编:刘永福 美编:余宸昱
电话:0594-2606882
E-mail:a_fu_@163.com



降低百姓医疗费用负担

我市部分医用耗材个人先行自付比例下调

L 领衔新闻
本报记者 (全媒体记者 刘永福) 为进一步提高广大参保人员医疗保障待遇水平,降低百姓医疗费用负担,本月1日起,我市下调部分医用耗材个人先行自付比例。

5月29日,市医保局发布《关于调整部分医用耗材个人先行自付比例的通知》,对设有个人先行自付比例的医用耗材,在最高支付限额(含)以内的个人先行自付

比例职工医保由20%调整为15%,城乡居民医保由30%调整为15%,自2023年6月1日起执行。

据了解,个人先行自付是指属于基本医保目录范围内的部分药品、医用耗材和医疗服务项目的费用,需要参保人先行自付一部分,剩余部分再纳入医保报销。此次个人先行自付比例降低,意味着参保人自行承担的费用将减少。

举个例子,若一种医用耗材价格为3000元,先行

自付比例20%,报销比例为70%,参保人前期累计报销金额已达到起付标准,则个人须承担先行自付比例20%的费用为600元,报销金额=(3000-600)×70%=1680元,报销后个人自付720元,加上之前个人先行自付的600元,个人自付费用合计1320元。此次医用耗材个人先行自付比例下调为15%,个人上述自付费用合计1215元,节省105元,实际医保报销比例提高3.5个百分点。

我市首对“跨省通办”情侣领证

J 新闻前哨
本报记者 (全媒体记者 刘永福) 今天是你们结婚领证的好日子。”6月1日上午10时,在涵江区民政局婚姻登记处领证厅,来自湖北的新郎和来自江西的新娘,在婚姻颁证员的主持和见证下举行了结婚宣誓仪式,成为首对在莆田跨省登记的结婚新人。

笔者从市民政局获悉,从6月1日起,我市纳入全国婚姻登记“跨省通办”试点地区之一,内地居民结(离)婚登记实施“跨省通办”,双方户籍地均非福建的婚姻登记当事人可以凭一方我市居住证和双方户口簿、身份证,在我市居住证发放地婚姻登记机关申请办理婚姻登记。此外,一方或双方户籍地在本省的,无须提供居住证,可以在我市任意一个婚姻登记机关办理婚姻登记。

此次“跨省通办”试点业务范围为内地居民的结婚登记和离婚登记,试点期限为2年。补领婚姻登记证、涉外涉港澳台华侨居民婚姻登记、出具(无)婚姻登记记录证明、婚姻档案查询等业务不在试点范围之内。

随着经济社会快速发展,人户分离现象较为普遍,长期外出工作、生活、学习的群众回户籍地办理婚姻登记,不仅耗费时间、精力和财力,也带来诸多不方便。婚姻登记“跨省通办”解决了群众办理婚姻登记多地跑、多次跑等难点堵点问题,满足了群众异地办理婚姻登记的需求,有效提升了群众的幸福感、获得感。(游晓璐 郑庆水)

全市首家启动“非遗进企业”活动

涵江区创新举措推进非遗文化传承

本报讯 为大力弘扬中华优秀传统文化,营造全社会共同参与、关注和保护传承莆田优秀传统文化的浓厚氛围,6月1日上午,涵江区“走进非遗 让传统文化薪火相传”活动在百威雪津啤酒有限公司正式拉开序幕,这也是全市首家“非遗进企业”活动启动。

活动中,涵江区“话理涵江”宣讲队成员方韵通过视频、图片展示,为企业员工和百威(莆田)鲸山爱心小学学生介绍了该区国家、省、市级非遗项目的历史渊源、特色和文化价值;莆田市艺术学校学生为大家带来了莆仙戏《春草闯堂》(片段),并现场传授了莆仙戏基本知识技巧和动作要领,让大家近距离接触非遗、了解非遗、体验非遗。

据悉,本次活动是该区推进“非遗进企业”“非遗进校园”活动的创新举措,旨在让企业员工和学生近距离体验家乡非物质文化遗产魅力,增强他们的文化自信和自豪感,让“非遗+企业”“非遗+校园”碰撞出别样火花,助推非遗文化的传承与发展。

非遗文化是一个民族的传承、也是一个地方的烙印。近年来,涵江区积极拓展工作思路,采取灵活多变的形式,深入开展非遗文化宣传系列活动,让非遗传承走近群众。接下来,涵江区将持续开展各类特色活动,以“非遗+企业”“非遗+校园”等多种“非遗+”结合模式,推动政府、学校、社会企业联动,将非遗文化融入课堂、企业、社区等,全方位多角度弘扬和传播优秀传统文化,引导群众更加积极拥抱传统优秀文化,坚定文化自信,让非遗文化在他们心中扎根、传承、弘扬。(黄震 林亦霞)



六一儿童节期间,荔城区军休所老干部自发走访慰问艰苦地区军人家庭子女,送上书包等学习用品。

陈文华 摄

加大财政投入 助力基层治理

本报讯 为确保基层综合治理提升行动工作顺利开展,连日来,秀屿区加大基层综合治理全领域资金保障力度,对有关镇、单位申报的基层综合治理提升行动工作经费进行梳理审核并及时拨付到位。

今年以来,该区坚持财政优先保障,将基层综合治理提升行动投入作为财政保障优先领域。坚持资金统筹聚集,全面梳理全区基层各类资金,统筹各部门

助力基层治理

各镇财力向综合治理提升行动聚集。坚持全过程预算管理,建立健全规范透明、标准科学、约束有力的基层综合治理提升行动经费管理制度,推动全面实施财政基层综合治理提升行动经费绩效管理,提高资金使用效益。

今年,该区共预算基层综合治理提升行动经费1.1亿元,目前已累计拨付2981.49万元。(林清霞 张洪)

免费检测骨龄

本报讯 (全媒体记者 戴立钦) 正常情况下,4—15岁少儿都有必要拍摄骨龄片。尤其是处在青春期体格发育关键节点的孩子,可通过拍摄骨龄片,了解骨骼的实际发育情况。5月28日,荔城区镇海街道为100多名4至15岁的青少年儿童免费测骨龄。

活动现场,镇海社区卫生服务中心医护人员和莆田学院志愿者们有序为孩子们测量身高、体重,拍骨龄片。来自市儿童医院的3位专家对孩子们的体格发育、生长速度进行综合评估,针对不同情况给予家长个性化指导。

开展健康宣教

医护人员及志愿者们就青少年生长发育知识进行科普,针对生长发育迟缓、身材矮小、性发育异常、超重及肥胖等情况进行健康宣教。

镇海社区卫生服务中心副主任林明杰表示,专家通过绘制孩子生长曲线图和分析报告数据,可以帮助家长了解孩子的生长发育情况。家长关心孩子的生长发育,一定要检测骨龄,早检查、早发现、早调整,警惕矮小症、性早熟和小儿肥胖。对于身材矮小,但骨龄正常的孩子,家长不必担心,应通过调整孩子日常饮食、合理锻炼,呵护他们健康成长。



诚信经营



全面禁止非法
野生动物交易



反食品浪费



长江流域禁捕



公勺公筷

为食安创城点赞 为健康莆田添彩

全民参与,共创国家食品安全示范城市